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Svar på fråga 2024/25:970 av Lars Isacsson (S) 
Avskrivning av brott 

Lars Isacsson har frågat mig på vilket sätt medborgarnas 

benägenhet att anmäla brott påverkas av att anmälda brott 

avskrivs trots gott bevisläge och om jag avser vidta åtgärder för 

att förhindra att så sker.  

Att återupprätta tryggheten i samhället är en av regeringens 

allra viktigaste uppgifter. Medborgarna har rätt att förvänta sig 

att polisanmälningar hanteras professionellt och leder till 

utredning och åtal när det finns förutsättningar för det. Det är 

viktigt att brottsoffer anmäler när de blir utsatta för brott och att 

anmälda brott utreds.  

Regeringen har gett rikspolischefen ett tydligt 

förändringsuppdrag. En central del av uppdraget handlar om att 

förbättra resultatet i utredningsverksamheten så att fler brott 

kan klaras upp. Detta återspeglas också i Polismyndighetens 

regleringsbrev för 2025, där regeringen ålägger myndigheten att 

redovisa vilka åtgärder som vidtagits för att nå målet och vilka 
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resultat som har uppnåtts. Polismyndigheten har också fått i 

uppdrag att förstärka arbetet med en lokalt synlig och 

trygghetsskapande polis och en god service till medborgarna 

samt att säkerställa en effektiv styrning, användning och 

uppföljning av polisens växande resurser. 

Regeringens mål är att Polismyndigheten ska fortsätta att växa 

mot målet att polistätheten minst ska motsvara genomsnittet i 

EU. För att säkra den fortsatta polistillväxten har 

Polismyndigheten i budgetpropositionen för 2025 tillförts drygt 

en miljard kronor i extra tillskott för 2025 och under perioden 

2023–2027 beräknas myndighetens anslag öka med 40 procent, 

från 37 till 51,9 miljarder kronor. Regeringen har även gett 

polismyndigheten i uppdrag att redovisa hur dessa växande 

resurser används för att stärka den polisiära kärnverksamheten, 

till vilken brottsutredning hör. 

Regeringen har också genomfört en rad reformer för att ge 

brottsbekämpningen effektivare verktyg att förebygga och 

utreda brott. Det är ett arbete som fortsätter med full kraft.  

Med satsningarna på polisen följer också berättigade 

förväntningar från medborgarna på resultat och leverans. 

Regeringen följer utvecklingen noggrant och analyserar löpande 

behovet av ytterligare åtgärder för att stärka medborgarnas 

frihet och trygghet. 
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Stockholm den 9 april 2025 

 

 

 

Gunnar Strömmer 

 


	Svar på fråga 2024/25:970 av Lars Isacsson (S) Avskrivning av brott

